Directeur des Affaires Économiques-Économe diocésain

CDI
L’Institution.

Le diocèse de Luçon couvre le département de la Vendée. Il comprend 29 paroisses desservies par une centaine de prêtres. S’y ajoutent 5 monastères et 14 communautés religieuses, un enseignement catholique très présent ainsi qu’une université catholique renommée. Depuis 2018, l’évêque est Monseigneur François Jacolin. 

Le territoire ne manque pas de vitalité (économique et associative).

La gestion économique du diocèse est assurée par l’association diocésaine (budget de 12 M€), qui prend en charge la gestion comptable et financière, le patrimoine immobilier et les ressources humaines. Elle prend aussi en compte les besoins liés à l’exercice du culte et gère en conséquence des ressources diversifiées : ressources financières (dons et contributions des fidèles, revenus immobiliers ou financiers, legs, etc.).  Elle porte aussi la gestion du personnel salarié (en central et dans les paroisses), auquel s’ajoutent de nombreux bénévoles. Elle s’apparente ainsi aux services centraux d’une entreprise fonctionnant selon un modèle décentralisé.
Le poste.

Le poste salarié (CDI), placé sous l'autorité de l'évêque, fonctionne en lien avec le vicaire général et a pour vocation de gérer les moyens et ressources nécessaires à l'Église, pour l’exercice de ses activités pastorales. L’économe agit sous la supervision du Conseil Diocésain pour Les Affaires Économiques (CDAE), qui compte des prêtres et des laïcs. Son mandat est de 5 ans, renouvelable.
Le poste gère en direct une équipe d’une dizaine de salariés et des bénévoles qu’il a la charge d’animer, en tant que manager, afin que chacun œuvre avec efficacité dans le cadre de sa mission.

En complément d’autres services diocésains, le poste est aussi l’interlocuteur privilégié des paroisses pour les questions économiques, juridiques, fiscales, sociales et immobilières. Il accompagne les interlocuteurs (curés, comptables, économes, trésoriers…) dans l’analyse des comptes et les décisions à prendre. En cela, il agit comme conseil, en tant que partenaire et force de proposition.
Les principales composantes de la fonction :

· Assurer le pilotage comptable et budgétaire du diocèse, en veillant à l’équilibrage dépenses/recettes et l’établissement du budget
· Développer les ressources du diocèse : denier de l’Église, dons, legs, quêtes, revenus locatifs… 
· Administrer les biens meubles et immeubles du diocèse. La gestion de l’immobilier est un enjeu clé, qui nécessite l’élaboration d’une stratégie éclairée permettant des arbitrages appropriés et une mise en œuvre effective.
· Gérer le patrimoine financier et la trésorerie, en veillant à optimiser son rendement sans prendre de risque élevé. Diversifier les placements, en suivre leur évolution et savoir arbitrer.
· Collaborer avec la direction de l’enseignement catholique pour la gestion de son patrimoine l’immobilier.
· Participer à la définition de la politique ressources humaines.
Le périmètre

Le périmètre du poste s’étend aux services de la curie diocésaines, aux paroisses (tout en respectant leur autonomie canonique), à d’autres structures étroitement liées au diocèse, notamment la maison du retraite du clergé, la librairie diocésaine, le centre spirituel diocésain…
Profil recherché
H/F. Bonne formation supérieure. Pas de critère d’âge, profils seniors bienvenus. Compétences requises en gestion financière, budgétaire et juridique, complétées si possible par des connaissances immobilières. Expérience confirmée en management.
Le poste requiert essentiellement de la polyvalence et un esprit de service, pour s’ajuster à un environnement confessionnel. Nous recherchons une compétence reconnue en gestion, non pas comme expert, mais comme un généraliste avisé, capable d’agir avec agilité et sensibilité dans de nombreux domaines. Méthodique et organisé, vous avez à cœur de structurer, de clarifier et de résoudre les problèmes. Votre bon sens et votre disponibilité font de vous un interlocuteur capable d’identifier des solutions et de les mettre en œuvre. 

Une connaissance du monde de l’Eglise est indispensable, pour vous repérer au sein d’une organisation complexe, fonctionnant en réseau et obéissant à des règles singulières. Il ne s’agit pas de conviction, encore moins de pratique, mais d’affinité, car vous serez en contact permanent avec des prêtres et des laïcs engagés. 

La perspective de contribuer à une mission porteuse de sens est une motivation supplémentaire.
Points divers

· Localisation : Maison Diocésaine Saint-Paul– 85000 La Roche sur Yon
Envoyer CV et lettre de motivation à Alexis Voizard, cabinet Perf’homme

 perfhomme_8830-84_source@myt4s.com
